

四名幕墙清洗工人临时组团队

28楼空降，“蜘蛛侠”火场救两人

本报记者 张泰来
实习生 丁玉霞



浓烟滚滚 高层居民被堵在楼上

26日,高新区草山岭东区二号楼的居民们悠闲地享受着周末的休闲时光。上午9点左右,一阵刺鼻的烟味突然冒了出来。“类似胶皮烧焦的味道,很难闻,刚开始还没有看到烟,就是有刺鼻的气味呛人。”二号楼西单元13楼的住户郭先生说,他打开窗户一看,外面已经冒起了烟,起火了!

消防事后调查发现,起火的是二号楼的地下室堆放的可燃杂物,过火面积大约20平方米。虽然过火面积不大,但地下室紧邻弱电配电井,火势引燃弱电井将配电设备燃烧殆尽,一片狼藉。

“浓烟热,体积小,往上走,顺着弱电井,楼道往上,越是高层越可能被浓烟弥漫。”知情人士介绍,比明火更危险的是浓烟,浓烟顺着弱电井、管道井上升,很快各个楼层就烟雾弥漫,楼顶更是烟尘滚滚。多名住在高层的居民来不及逃离,一出门发现外面已满是浓烟。

接到报警,济南消防支队立即调集了6个中队15辆消防车赶往现场处置,明火很快被扑灭。消防员把工作重点转移到救援被困居民上。

背着近百斤工具 四人客串“消防员”

滚滚的浓烟也引起了正在

26日,一场火灾让4名高空幕墙清洗工人感动了众人。当天,济南市高新区草山岭一28层高楼意外起火,浓烟弥漫在高达百米的单元楼内,多人被困室内。正在不远处干活的4名工人朱德贵、李世增、姜长民、刘春明迅速赶来帮忙,利用自己的特长分工协作先后救出两名被困居民。这四个平时被称作“蜘蛛人”的高空作业者也被网友亲切地称作“蜘蛛侠”。



“蜘蛛人”用平时清扫玻璃幕墙的工具救人。(网络图片)

附近一栋高楼进行打胶施工的4名“蜘蛛人”的注意,他们是朱德贵、李世增、姜长民、刘春明。发现火情后,4人丢下手头工作跑到现场查看。

“16楼有个女的,一直挥手中的手电筒喊救命,我们自己有工具救人方便,就想过来帮帮忙。”朱德贵说。在征得在场消防指挥员的同意后,4人快速跑回施工的大楼,拿来了缆绳、坐板,往返1000多米的路,几人背着七八十斤的装备只用了不到10

分钟的时间。回到失火的楼前,4个人分成了两个小组,37岁的刘春明当过5年的空降兵,在下面指挥协调保证救援的安全,另外三人背起七八十斤重的装备,戴上消防员提供的面罩,冒着浓烟向楼顶跑去。“当时,也没觉得累,心里想的就是赶紧救人,冲上去再说。”李世增说,等他们爬到楼顶时正是烟雾最大的时刻,能见度不超过50厘米,他们摸索着以最快的速度找到固定点把绳子固

定住。因为救援工具有限,楼顶的三个人每次只能一个人下去施救,剩下的人在上面观察指挥,防止意外发生。“绳子固定在一个通风口上必须有人随时留意,而且楼顶上还有一些积雪和冰。”李世增说,在整个救援过程中,始终要有一人留在上面做“后勤保障”。楼上三个人排了序,李世增和姜长民固定设备已经消耗了一些体力,身体条件更好一些的朱德贵先下去救人。

刚把人送到地面 又爬上28楼救人

“当时被困的姑娘很紧张,哭得很厉害。”救出被困女孩的朱明贵说,被他救出的是被困在16楼打手电筒求救的女士,朱明贵把姑娘抱出室外,给她系上安全带,再一下下提起怀里的绳索,控制着坐板缓缓下降,下到一楼用了半个多小时。这个简单的救人装置只能下降不能上升,把被困女士送到一楼后,朱明贵来不及停歇一口气又跑到了楼顶。这时,轮到李世增出马了,这时朱明贵也顾不上休息,再次坐上一旁的辅助装备协助李世增参与救援。这一次,两人救下的是被困在25楼的十一二岁的男孩。

李世增说,他们的这个工具设计的只能一人使用,被救男孩坐上后稳定性就发生了变化,操作也变得麻烦,20多分钟才缓缓降到17层,看到17层已没了烟雾,李世增他们改变了策略,用消防锤砸破了窗户。带着男孩进入室内,护送他走到了一楼。与此同时,消防员也在紧锣密鼓地进行着救援,随着一面面玻璃被砸破,一名又一名被困居民被救下,到中午12点30分左右,整栋楼的人都安全了,4个人这才放心从楼上下来。

多数人不知道的是,配合如此默契的4个人此前并不认识,“我们是临时搭班,可以说是刚认识的工友。”李世增说。

一月大患儿断了奶 90后护士献母乳亲自喂

“快快快……给孩子吃上吧。”26日上午,随着从病房里传来的一阵阵婴儿的哭声,郑建艳把盛满自己刚刚挤好乳汁的奶瓶送到了晨晨奶奶的手中。

其实,晨晨并不是郑建艳的孩子,而是滨州市人民医院一名刚刚做完手术不久的男婴。由于晨晨妈妈没有自己的母乳,25岁的滨州市人民医院小儿外科护士郑建艳提出用自己的母乳喂养患儿。现在已经三个多月的晨晨在郑建艳和医护人员的帮助下不仅恢复了健康,还多了位美丽的护士“妈妈”。



郑建艳在给晨晨喂奶。

文/片 本报记者 郝运红
通讯员 赵岩

看着患儿吃饭断了顿 主动提出喂养母乳

26日上午,在滨州市人民医院小儿外科的换药房内见到了回来复查的晨晨和他的家人。小家伙正在香甜的睡梦中,脸上肉嘟嘟的非常可爱,看上去一点都不像生病手术后的孩子。

晨晨是今年9月3日出生的,因为早产一个月,在孩子出生二十天后出现了腹胀并伴随着呕吐的症状,9月30日,在四处求医未果的情况下,家人带着晨晨转至滨州市人民医院小儿外科就诊。

“孩子来的时候情况十分危急,经过检查被初步诊断为消化道梗阻,但梗阻原因不清楚。”滨州市人民医院小儿外

科主任医师张中广说,和家人沟通好后,当天晚上就给孩子做了手术,手术过程中发现肠穿孔引起的腹膜炎,肠粘连又有肠扭转,造成一部分肠管坏死,有七十厘米左右,剩下部分小肠基本上能满足患儿的生理需要。

虽然手术很成功,但晨晨术后出现了刀口感染现象,随后转入小儿ICU监护室进行治疗,转入ICU后的十多天里,晨晨的母亲由于长期处于紧张和焦虑情绪中,没了母乳。

没了“口粮”,晨晨的吃饭成了大问题,孩子又刚刚做完手术,身体比较虚弱,并且抵抗力差,急需补充营养。“看着孩子我很心疼,我也是个妈妈,他母亲那种着急的心情我能够理解,让孩子吃母乳有利于身体恢复。”郑建艳得知情况后,主动找到护士长说:“护士长,用

我的母乳喂晨晨吧,我的奶水多,并且我的孩子8个月了,吃饭时可以添加一些辅食。”

就这样在征得晨晨父母同意后,郑建艳就开始每天为晨晨喂奶。

给自己孩子加辅食 患儿吃母乳康复快

“郑护士知道我们今天过来换药,提前给挤了不少奶放在了冰箱里,刚才孩子饿得直哭,等不及化奶了,郑护士又去休息室给挤了100多毫升的母乳。”晨晨的妈妈道。

现在晨晨的胃口也越来越好,孩子能吃了,哭声也大,但只要喝到母乳后就立马变得很乖。在病房里,晨晨吃完郑建艳的母乳后安静了下来,郑建艳在一旁一边仔细查看晨晨的小手,一边逗着孩子,晨晨的脸上也露出了笑脸。经过这两个月的相处,郑建艳和

孩子的感情已经非常深了,和孩子的妈妈也像姐妹一样。

“在孩子后期护理治疗当中,护士长和科室的护士们不仅对孩子的护理关爱有加,还经常对我们家属进行心理疏导,帮助我们度过了最难熬的那段时间。”这次回医院复查换药,晨晨的爸爸为医院写了封感谢信,“(感谢)尤其是郑建艳护士,在得知孩子母亲因为孩子住院时间较长已经没有母乳喂养后,主动联系我们希望能用她的母乳帮助孩子尽快康复,在这期间她为了给孩子提供多一些母乳,放弃喂养自己的宝宝。”信中说。

“自从孩子做完手术后五六天就吃郑护士的奶,郑护士上班就给挤奶,有一次郑护士不上班也在家挤好奶送过来。一个多月的时间,晨晨就是吃着她的母乳恢复的,我们一家人都特别感激。”晨晨的爸爸激动地说。

齐鲁晚报 分类广告
订版电话: 0531-85196183

酒水招商

•川酒2元/瓶起送车
货到付款053158186938

商 讯

•男女裤处理13255310448



注销公告、挂失、声明、等信息可以通过本报官方网站在线办理刊登挂失广告格式可扫描二维码了解更多详情。
www.qlwb.com.cn